



# 自驾游归来保养时 这些细节必须要注意



自驾游结束后，多数车主都能想到对爱车进行一次彻底保养，以保证爱车的健康和自己的行车安全。但在保养的过程中，有几个容易被忽视的小细节，很多车主通常很难注意到。

## 保养之前先预约

由于节后保养车辆比平常要多，汽修厂的工作量也会随之增加。因此，为了节省时间并获得更优质的服务，车主在保养前最好向4S店预约，这样不仅能节省时间，而且不少4S店还推出了预约有优惠的活动，车主有可能获得更多优惠。

## 车子没开也要“养”

假期期间，有时候车辆处于停驶状态，有些车主会认为没有保养的必要。其实这是一个误区，车辆如果长期不用，表面似乎没有任何磨损，实际上会使机油、刹车油、防冻液出现变质的情况。所以假期没有用车的车主也最好做一次车辆保养。

## 橡胶部件莫忘记

车上各种密封胶条是很容易被人忽视

的保养项目。一些重要部位如车窗玻璃两侧的胶条更应注意保养，以免胶条老化影响玻璃升降或是发出异响。另外，车窗雨刮不知你注意过没有，原本挺好的它在旅行回来之后竟然刮不干净了，造成这一问题的“元凶”是旅途中剧烈的阳光和大量的沙石。解决办法很简单，首先应该确定刮水器的胶条角度是否正确，然后对刮水胶条进行清洁，去除胶条上的细小沙砾，如果不奏效的话，就赶快去更换一根吧，价格也不贵。

## 预洗是个好办法

汽车养护专家认为，自驾游归来，汽车外壳泥沙较多，会有许多尘土，泥沙附在车壳上，所以洗车肯定是必要的。不过在洗车时不能一开始就用水冲洗，用海绵擦，这样洗车倒变成了给车的漆面“打毛”。专业的洗车应该在洗车前增加一道预洗的程序，使用专业的预洗液喷洒在漆面上，并等待一两分钟；经过浸泡，大部分的沙土可以与车漆脱离，再用水冲

洗，可以避免沙泥划伤漆面的危险。

## 打蜡其实有技巧

风沙和雨水会让车身表面留有许多细小尘沙，擦车时如果不注意很容易磨花漆面，并且雨水中的酸性成分附着在这些漆痕表面，逐渐氧化漆面，使漆面暗淡、粗糙。打蜡能够很容易解决掉这些问题。上蜡前应确保车身干爽，不能有残余水分。如果车身的边角落有水分不好擦拭，可用吸水海绵处理掉。车身水分完全干后，再开始打蜡。打蜡的方法主要有直线打蜡和转圈打蜡两种，无论选用哪种方法，都需用海绵擦在车身油漆表面均匀涂蜡，尽量避免将蜡涂到车身塑料部件等没有漆膜的部分，如果不小心涂到应马上用干净毛巾擦干净。上蜡5~10分钟后，确认蜡已干燥的情况下，用柔软干燥的棉布擦净车蜡。特别需要注意的是，一定要等发动机舱盖完全冷却后才可进行打蜡。

(何言)

# 广告

## 汽车发动机日常保养



### 1. 正确起动和起步

发动机冷车起动时，由于温度低，机油粘度大，流动性差，使机油泵供油不足。同时，原气缸壁上的机油在停车后沿气缸壁下流，因此在起动的瞬间得不到正常工作时那样良好的润滑，致使起动时气缸壁磨损大大增加。因此，初次起动时，应先使发动机空转几圈，待摩擦表面得到润滑后再起动。起动后应怠速运转升温，严禁猛轰油口，待机油温度达到40℃时再起步；起步应坚持挂低速档，并循序每一档位行驶一段里程，直到油温正常，方可转为正常行驶。

### 2. 正确选用润滑油

要严格按季节和发动机性能要求选用最佳粘度值的润滑油，不可随意购用劣质润滑油，并经常检查和保持润滑油的数量与质量。

### 3. 加强滤清器的保养

使空气滤清器、机油滤清器和燃油滤清器保持良好的工作状态，对减轻气缸套的磨损至关重要。加强对“三滤”的保养，是防止机械杂质进入气缸，减轻气缸磨损，延长发动机使用寿命的一项重要措施，在农村和多风沙地区尤为重要。有的驾驶员为了节约燃料而不装空气滤清器是绝对错误的。

### 4. 保持发动机正常工作温度

发动机的正常工作温度应处在80~90℃。温度过低，不能保持良好的润滑，会增大气缸壁的磨损，气缸内的水蒸气易凝结成水珠，溶解废气中的酸性气体分子，生成酸性物质，使气缸壁受到腐蚀磨损。试验表明，当气缸壁温度由90℃降到50℃时，气缸磨损量为90℃时的4倍。温度过高，会使气缸强度降低而加剧磨损，甚至可能使活塞过度膨胀而造成“胀缸”事故。

### 5. 提高保修质量

在使用过程中，及时发现问题及时予以排除，随时更换或维修损坏和变形的配件。安装气缸套时要严格按照技术要求检验和装配。在保修换环作业中，要选用弹力适当的活塞环，弹力过小，使燃气窜入曲轴箱吹落气缸壁上的机油，增大气缸壁磨损；弹力过大，直接加剧气缸壁的磨损，或因气缸壁上的油膜遭到破坏而加剧其磨损。

(藤旭)